

# ИЛЬИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 3 июля 1971 г. № 78 (2880)

Год издания  
21-й  
Цена 2 коп.

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 30 июня 1971 года после завершения программы полета на первой пилотируемой орбитальной станции «Салют», являющейся новым крупным этапом в развитии космических исследований, при возвращении на Землю на корабле «Союз-11» погибли отважные космонавты члены КПСС, командир корабля подполковник ДОБРОВОЛЬСКИЙ Георгий Тимофеевич, борт-

инженер Герой Советского Союза ВОЛКОВ Владислав Николаевич, инженер-испытатель ПАЦАЕВ Виктор Иванович.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров вместе с партией и всем советским народом глубоко скорбят в связи с утратой замечательных сынов нашей Родины и выражают искреннее соболезнование их семьям.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту Добровольскому Г. Т.

За героизм, мужество и отвагу, проявленные при испытании нового космического комплекса — орбитальной станции «Салют» и транспортного корабля «Союз-11», присвоить посмертно звание Героя Советского Союза летчику-космонавту Добровольскому Георгию Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль.  
30 июня 1971 г.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Героя Советского Союза Летчика-космонавта СССР Волкова Н. В. второй медалью «Золотая Звезда»

За героизм, мужество и отвагу, проявленные при испытании нового космического комплекса — орбитальной станции «Салют» и транспортного корабля «Союз-11», наградить Героя Советского Союза летчика-космонавта Волкова Владимира Николаевича второй медалью «Золотая Звезда» (посмертно).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль.  
30 июня 1971 г.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту Пацаеву В. И.

За героизм, мужество и отвагу, проявленные при испытании нового космического комплекса — орбитальной станции «Салют» и транспортного корабля «Союз-11», присвоить посмертно звание Героя Советского Союза летчику-космонавту Пацаеву Виктору Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль.  
30 июня 1971 г.

## Мир скорбит о гибели героев космоса

Трагическая весть о гибели советских героев космоса подполковника Добровольского Г. Т., борт-инженера Волкова В. Н. и инженера-испытателя Пацаева В. И. вызвала глубокую скорбь во всем мире. Печать, радио и телевидение зарубежных стран отмечают, что советские герои космоса погибли на боевом посту.

СОФИЯ. В посольство СССР и другие советские учреждения в Болгарии поступают многочисленные заявления болгарских граждан с выражением глубокого сочувствия советскому народу. Вместе с тем, в них отмечается необычайный героизм советских космонавтов, совершивших самый длительный орбитальный полет, столь много давший для развития исследований космоса.

ВАШИНГТОН. Первый заместитель директора Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства Джеймс Лоу послал следующую телеграмму Академии наук СССР: «Гибель трех космонавтов — страшная трагедия. Я передаю глубочайшие соболезнования их семьям и коллегам. Мы испытываем величайшее уважение к их достижениям в космосе, и наши сердца с ними».

ЛОНДОН. Глубокое сожаление и соболезнования выразили работники обсерватории «Джодрелл Бэнк», которые в течение всего полета внимательно следили за небывалым по продолжительности орбитальным полетом космической станции «Салют» и за работой советских космонавтов на борту станции.

(ТАСС).

## МОСКВА, ЦК КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Кемеровский обком КПСС, облисполком, все коммунисты, трудящиеся Кузбасса глубоко скорбят по поводу трагической гибели славных сынов нашей Родины, летчиков-космонавтов Добровольского Георгия Тимофеевича, Волкова Владислава Николаевича, Пацаева Виктора Ивановича и выражают глубокое соболезнование их семьям, родным, всем космонавтам.

Безвременная смерть героев острой болью отзвалась в сердцах кузбассовцев. Подвиг мужественных летчиков-космонавтов во славу Советской Отчизны будет постоянно вдохновлять советских людей и звать их на новые свершения во имя освоения человеком космического пространства.

Кузбассовцы навсегда сохранят в своих сердцах светлую память о замечательных сынах нашей Родины коммунистах Добровольском Георгии Тимофеевиче, Волкове Владиславе Николаевиче, Пацаеве Викторе Ивановиче.

ОБКОМ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМ.

## МОСКВА, ЗВЕЗДНЫЙ ГОРОДОК

Кемеровский обком КПСС, облисполком от имени всех трудящихся Кузбасса выражают глубокое соболезнование всему отряду космонавтов, семьям, родным и близким трагически погибших героев космоса Добровольского Георгия Тимофеевича, Волкова Владислава Николаевича, Пацаева Виктора Ивановича.

Кузбассовцы навсегда сохранят в своих сердцах светлую память о замечательных сынах нашей Родины.

ОБКОМ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМ.

## Годовой — досрочно!

### «Витаминка» в ходу

Такое ласковое имя механизаторы совхоза «Беловский» дали установке АВМ-0,4 по производству витаминной муки. Третий год находится на вооружении совхоза эта установка и ни один год она не подводила земледельцев. В первый год использования ее было произведено 56 тонн, во второй — 190, а нынче замахнулись аж на 350 тонн витаминного корма.

Тут есть над чем поразмыслить. Видимо, весь секрет в ценности корма. Применение витаминной муки позволило совхозу резко повысить продуктивность скота и птицы, а главное — улучшить качество производимой продукции. Так, за последние два года яйценоскость кур здесь повысилась на 20—30 яиц от каждой курицы-несушки. Правда, не малую роль сыграл породный состав птицефермы. И все же этот фактор никак не сбросишь со счета.

Есть сырье, из которого при-

готавливается мука. Для этой цели отводятся многолетние травы, посеянны десятки гектаров однолетних трав. Пойдет, наконец, различная трава, которой вокруг в достатке.

...Рядом с птицефермой совхоза круглые сутки работает АВМ-0,4. Тракторист Немков косит люцерну неподалеку отсюда, другой механизатор, Сарин на «Беларуси» с прицепом подвозит зеленую массу. Группа привлеченных с цинкового завода рабочих во главе с машинистом Грибановым орудует возле установки. Быстро растет штабель бумажных мешков, наполненных ароматной мукой.

— Задание по приготовлению муки непременно будет выполнено, — говорят главный агроном А. Н. Коропов и главный инженер Г. А. Лихотников. И верится, что так оно и будет. Подтверждение тому — организованное начало заготовки кормов.

П. ИЛЬИНЫХ.

## Сенокос начался

В минувший понедельник машинисты косилок, работают на них не один год.

Косу. В дело пущены две конные и одна тракторная сенокосилка. Правда, скошено пока сена. Задача не из легких, но как бы это трудно ни было, количества это не плохо. Если лесистый фермы постараётся сдвинуть, что сенокосение произойдет все для того, чтобы довестилось в таких местах, где дневное задание выполнить успешино.

Н. СИНИЦЫН,  
управляющий второй  
фермой совхоза  
«Пермиковский».

**Из опыта  
организационно-  
массовой  
работы**

Василий Степанович Верещагин, механик участка, возглавляет партийную группу дробильного цеха. Сам трудолюбивый, требовательный и принципиальный, он сумел поставить дело так, что коммунисты партгруппы стали ядром производственного коллектива. Они постоянно показывают личный пример в работе, активно участвуют в общественной жизни. Взять, к примеру, слесаря по ремонту дробильного оборудования Николая Степановича Кандрина. Не было случая, чтобы он не выполнил сменного задания. Не помню, чтобы он и от какого-либо партийного поручения отказался. Самых теплых слов заслуживают и остальные коммунисты дробильного цеха.

Почти восемьдесят членов и кандидатов в члены КПСС объединяет партийная организация щебзавода. И мне даже трудно представить, насколько сложнее было бы осуществлять руководство парторганизацией, не существующей у нас партгрупп. Они созданы на всех семи производственных участках. За каждой партгруппой у нас закреплен член партбюро, через которого и

осуществляется руководство. Партийные группы, как правило, приглашаются на заседание партбюро, участвуют в составлении планов работы.

Внимательно следят наши коммунисты за состоянием производственных дел. В начале года на очередном партийном собрании мы намечали свои мероприятия, исходя из решений XXI районной партийной конференции. Многие коммунисты справедливо тогда отмечали, что хотя производственная программа 1970

себестоимости продукции».

После этого собрания вопрос об авангардной роли коммунистов на производстве стал главным в деятельности партийных групп. На ежемесячно проводимых собраниях в партгруппах в повестку дня стали чаще ставиться вопросы, касающиеся авангардной роли коммунистов на производстве, личного примера коммуниста в работе. В последнее время чаще стали проводиться совместные заседания цеховых комитетов профсоюза и партгрупп,

Большая работа проводится в партгруппах по росту рядов партии, воспитанию молодых коммунистов. Уже в этом году у нас в ряды КПСС принято 4, кандидатами в члены КПСС — 2 человека. Все они ударники коммунистического труда, передовики производства. Молодые коммунисты активно участвуют в общественной жизни предприятия. Бурильщика С. И. Толочкина знают как хорошего дружинника, плотник Ю. И. Гужев и бурильщик В. С. Усманов — агитаторы.

В том, что в каждой партгруппе у нас существует активная жизнь, немалая заслуга коммунистов, которые их возглавляют. Это дежурный электромонтер горного цеха Иван Васильевич Сенчуков, шофер Александр Иванович Минин и другие партгруппы.

Было бы ошибкой думать, что в деятельности партгрупп, в их руководстве со стороны партбюро нет недоработок. Они еще порой встречаются. Но главное, мы убедились что партгруппы под силу решать многие вопросы. И если каждая партгруппа правильно понимает и решает свои задачи, это положительно оказывается и на работе всей парторганизации.

**В. АВДЮШЕВА,  
секретарь партбюро  
Буснусканского щебзавода.**



Коммунист Андрей Иванович Казаков работает на первой ферме совхоза «Горский». Односельчане хорошо знают его и как замечательного труженика, и как активного общественника.

**НА СНИМКЕ:** А. И. Казаков.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

## В ОПОРЕН НА ПАРТГРУППЫ

года и выполнена, часто наблюдалась штурмовщина. приходилось работать в выходные дни. «А я думаю, что можно работать ритмично, без скачков», сказал в своем выступлении помощник машиниста экскаватора Вениамин Захарович Усольцев. По его предложению в постановлении собрания был записан и такой пункт: «Считать важнейшей задачей партийной организации дальнейший рост производительности труда и снижение

особенно когда речь идет о трудовой дисциплине.

Все это положительно сказалось и на работе предприятия. В прошлом году, к примеру, пятимесячную программу завода недовыполнил, сработал с убытком в 60 тысяч рублей. Нынче же план пяти месяцев по производству валовой продукции значительно перекрыт, получена прибыль в сумме пяти тысяч рублей. А главное, все цеха работают нормально, ритмично, без штурмовщины.

## Наш земляк — на экране

Все знают в колхозе «Правда» передового механизатора, тракториста Николая Игнатьевича Игнатенко. Односельчанам хорошо известны многие секреты его мастерства. Работая с ним бок о бок, они видят его уверенные движения, добросовестное отношение к любому порученному делу.

А вот недавно Николай Игнатьевич вместе с тысячами телезрителей нашей области имел возможность посмотреть на себя со стороны. На экране телевизора чернело хорошо знакомое ему поле, ровно шел трактор, которым управлял он сам в горячую пору весеннего сева, выполняя норму на 180-200 процентов. А на другой день с раннего утра его видели уже за ремонтом комбайна. Передовой механизатор готовится убирать хлеб, выращенный своими же руками.

**А. ЗАГУМЕННИКОВ.**

**По следам  
неопубликованных  
писем.**

## Продавец наказан

В редакцию поступило письмо, написанное жителями деревни Шестаки. В нем сообщается, что продавец сельмага М. М. Уварова постоянно грабит и обсчитывает покупателей. Да мало того, часто еще и выпивает, устраивая пьянки прямо в магазине. Авторы письма просили привлечь к порядку продавца Уварова.

На запрос редакции по данному письму секретарь парторганизации Бачатского совхоза рабкоопа т. Горбачева ответила:

«Факты, изложенные в письме, подтвердились. Материал проверки работы Уваровой рассматривался на заседании правления рабкоопа. Уваровой объявлен строгий выговор с последним предупреждением. В случае повторения подобных фактов, она будет уволена с работы».

**Из редакционной  
почты**

## ПРАЗДНИК ХЛЕБОРОБОВ

Интересно и весело прошел праздник окончания сева в колхозе «Кузбасс». Кроме руководства артели, тепло приветствовавшего тружеников полей, активное участие в проведении праздника приняли пионеры местной школы. Ярко оформленные лозунги и плакаты, букеты цветов, преподнесенные ими виновникам торжества, сделали праздник особенно трогательным. Один за другим выходили Бездолев Сережа, Щукина Оля, Шепелева Люда. Их чистые, звонкие голоса, переплетаясь с трелью жаворонка, летели над притихшей публикой:

— Здравствуйте, добрые люди, Пионерский привет вам от нас.

Лучшие механизаторы были награждены почетными грамотами и премиями. Труд многих отмечен благодарностями. Участники художественной самодеятельности дали большой концерт, основной темой которого было прославление труда хлебороба.

**Л. ДРЕДИТОВА,  
заведующая клубом.  
д. Каракан,**

## Школа готова

В течение июня 1971 года в Коневской восьмилетней школе проведен капитальный ремонт. Во всех ее классах произведена побелка и покраска полов и панелей. Отремонтированы столы и стулья. В котельной школы установлен дополнительный котел марки КТ-1, который даст возможность бесперебойно отапливать здания школы, мастерской и общежития учителей, если по каким-либо причинам выйдет из строя имеющийся котел «Универсал-6». Кроме этого, большие

работы произведены и по ремонту двухквартирного учительского дома.

Согласно заказу, сделанному школой, полностью получены химреактивы и более 30 процентов других учебно-наглядных пособий.

Сейчас строители приступают к побелке зданий школы, мастерской и котельной снаружи.

**И. УСОВ,  
директор Коневской  
восьмилетней школы.**

## СПАСИБО ШЕФАМ

Интересна, содержательна жизнь ребят в детском садике «Малыш». И в этом заслуга не только воспитателей, но и наших шефов и родителей. Зима оставила следы и в нашем садике — трубы на верандах оказались размороженными. И тут на помощь пришли шефы — работники ПМК-458 «Кемерово-сельстрой» (начальник Я. С. Сахновский). Теперь дети имеют возможность спать на веранде. А после ликвидации аварии в отопительной системе посланцы хлебоприемного пункта (директор П. А. Пичугин) произвели побелку.

Много времени дети проводят на участке детского сада, а с наступлением тепла находятся на улице почти весь день. И самое любимое их занятие — копаться в песке. Песком нас обеспечили также работники хлебоприемного

пункта. А когда понадобилось засыпать площадку для самых маленьких, на помощь пришел шеф архоза района райпотребсоюза Александр Иванович Ласкевич. Он привез дополнительную машину песка. Подставки для качелей и игр с водой изготовили шефы из районного объединения «Сельхозтехника» (управляющий В. П. Козлов).

Большую помощь оказывают нам и родители малышей. Например, Н. Е. Лопатин, В. Ф. Буймов, Г. А. Златин, В. Е. Баулин, М. П. Калимова и другие.

Мы надеемся, что и впредь наши шефы и родители будут чутки к нуждам «Малыша». За это им благодарны и коллектив работников детского сада и, конечно же, дети.

**В. МЕЩЕРЯКОВА,  
заведующая детсадом  
«Малыш».**

## Отправляясь в дальний путь...

Если вы переезжаете из одной местности в другую, отправляйтесь в командировку, туристическое путешествие или отпуск, пользуйтесь аккредитивами. Аккредитив — самый удобный и надежный способ хранения денег в пути. Удобен он потому, что, внеся деньги в сберегательную кассу одного города или района, их можно получить в любой другой сберкasse. Следует иметь в виду, что аккредитив выдается только на имя человека, который вносил деньги.

Сберегательными кассами выдаются аккредитивы двух видов: на сумму в 300 рублей и на любую сумму до 1000 рублей. По аккредитиву в 300 рублей деньги выплачиваются (в зависимости от желания владельца) сразу или по частям, а по аккредитиву в 1000 рублей — выплачивается одновременно вся сумма.

Владельцу аккредитива сберегательная кassa выдает два документа: аккредитив и контрольный лист к нему. Эти два документа следует хранить отдельно, чтобы в случае утраты одного из них деньги можно было получить по другому.

При выдаче аккредитива сберкassa взимает плату по 10 копеек с каждой полной или неполной сотни рублей.

Для получения денег по аккредитиву, его владелец должен предъявить в сберкассу аккредитив, контрольный лист к нему и паспорт или заменивший его документ.

**В. ГРИШИН,  
инспектор-ревизор  
районной сберкассы.**

## Сегодня Международный день кооперации

Сегодня прогрессивное человечество всего мира в 49-й раз встречает Международный день кооперации — день демонстрации успехов и достижений этого замечательного движения, популяризации идей кооперации среди широких масс народов.

Как никогда ранее, международное кооперативное движение получило в настоящее время значительное развитие и представляет большую экономическую силу. Оно объединяет в своих рядах почти 500 миллионов человек. Сейчас на земном шаре практически нет ни одной страны, где бы не было того или иного вида кооперативного движения. В ряде государств, особенно социалистических, кооперация охватывает значительную часть населения и играет важную роль в экономической и общественно-политической жизни этих стран.

В нашей стране членами потребительской кооперации являются более 56 миллионов человек, а ее удельный вес в розничной торговле страны составляет почти 35 процентов. У нас в районе полноправными хозяевами кооперации являются пайщики, которых сейчас около 19 тыс. человек.

Велика роль кооператоров в нашей стране. Они проводят многофункциональную, трудную и нужную работу. Необходимо отметить, что кооператоры Советского Союза помимо розничной торговли осуществляют большой объем работы по заготовкам и закупкам сельскохозяйственных продуктов и различного сырья, вырабатывают хлеб и хлебобулочные изделия, имеют производственные предприятия по выработке и изготовлению разного рода продукции.

Партия и правительство высоко оценили многогранную деятельность кооператоров. За большие заслуги и активное участие в огромной, созидательной работе по обслуживанию сельского населения Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1958 года потребительская кооперація отмечена высшей пра-

тельственной наградой — орденом Ленина.

Большие перемены за годы Советской власти произошли в обслуживании тружеников села и в нашем районе. Если в период колхозизации в 1931 году товарооборот составлял всего лишь 0,6 миллиона рублей, то в юбилейном 1970 году селянам продано товаров на 20 миллионов 717 тысяч рублей. Таким образом, только за четыре десятилетия продажа товаров сельскому покупателю увеличилась в 34,5 раза, а ассортимент возрос в несколько сот раз.

между городом и деревней. Сейчас не нужно ехать в город за товарами, наши покупатели все находят в сельских магазинах. Из года в год прогрессирует и расширяется наша торговля. Это подтверждается тем, что на сегодняшний день более 50 наших магазинов оснащены современным торговым оборудованием, в каждом совхозрабкоопе имеются ходильные установки.

Кооператоры района постоянно ведут строительство новых торговых предприятий. За 1970 год введено в эксплуатацию 7 торговых предприятий на 18 рабочих

показатели в труде и хорошее обслуживание сельских покупателей 29 коллективов носят почетное звание бригад коммунистического труда, 128 человек являются ударниками коммунистического труда. Значком «Отличники советской потребительской кооперации» награждено 25 человек, Ленинской юбилейной медалью за доблестный труд награждено 93 особо отличившихся работника кооперации района. Более 60 человек кооператоров в годы Великой Отечественной войны с оружием в руках сражались против фашистских за-

евского рабкоопа. Внимательно относятся к запросам и нуждам покупателей и постоянно выполняют план товарооборота заведующая хоумагом Бачатского рабкоопа Останина У. Е., продавец Менчерепского рабкоопа Черемисина Н. А., продавец Гурьевского рабкоопа Гончаренко М. Г., продавец Моховского рабкоопа Ануфриева В. В., продавец Пермяковского рабкоопа Чамжаева Т. И., продавец горкоопторга Киселева Н. А.

Теплым словом в День кооператоров хочется отметить наших работников — ветеранов, отдавших многие годы деятельности потребительской кооперации. Это зам. директора заготконторы Козлов А. Е., старший бухгалтер Моховского рабкоопа Глухов С. Е., бухгалтер оптовой базы Яровая Е. А., шоферы Казанцев Л. Е., Завадский А. В., завкладом Гурьевского рабкоопа Вахонин А. И., завхоз этого же рабкоопа Наушкин Д. А., старший бухгалтер этого же рабкоопа Попова Л. Е.

На днях мы получили еще одну весть. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи в обслуживании тружеников села и высокую культуру торговли награждены:

орденом Трудового Красного Знамени — Буймова Анна Григорьевна, заведующая универсальным магазином Бачатского совхозрабкоопа;

орденом «Знак почета» — Литвинова Анна Григорьевна, зав. магазином села Сосновка Гурьевского совхозрабкоопа;

медалью «За Трудовое отличие» — Киселева Нина Александровна, продавец горкоопторга.

Сегодня у кооператоров нашего района праздник, и мы отаем должное нашим передовикам. Но отмечая достигнутые успехи в работе, мы не имеем права успокаиваться на достигнутом. В этой связи нам надо помнить слова великого Ленина о том, что лучший способ отпраздновать праздник — это сосредоточить все внимание на нерешенных вопросах.

**В. ГУСАРОВ,**  
секретарь парторганизации  
райпотребсоюза.



На снимке: группа передовых работников Беловского райпотребсоюза, участников торжественного собрания, посвященного вручению переходящего Красного знамени Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации.

Фото А. ЗЯБЛИЦЕВА.

### Примени у себя Комплексная механизация в свинарниках-откормочниках

В новых свинарниках-откормочниках на 200 голов в надежным оказался ТС-1. Установливают транспортер в назовных траншеях, закрытых сверху щелевыми чугунными решетками. Навоз из станка сметают на решетку.

Стационарные раздатчики кормов РКС-3000 применяли в двухрядном исполнении, то есть в свинарнике-откормочнике ставят два раздатчика РКС-3000. Раздатчик предназначен для раздачи сухих, влажных и сочных кормов. Он состоит из приемного бункера-дозатора и горизонтального раздатчика кормов РКС-43, который устанавливают между двумя линиями станков. Доступ свиней к кормушкам при кормлении осуществляется с обеих сторон.

Для уборки навоза применяют два типа транспортеров —

ТСН-3Б и ТС-1. Наиболее ТС-1. Наиболее надежным оказался ТС-1. Установливают транспортер в назовных траншеях, закрытых сверху щелевыми чугунными решетками. Навоз из станка сметают на решетку.

Транспортировка навоза от свинарников осуществляется с применением пневматики по трубам на расстояние от 50 до 1000 метров. Система состоит из двух компрессоров ВУ-три восьмых, рециркулятора 10 куб. м, жижесборника 1,2 или 3 куб. м и трубопровода диаметром 5 дюймов.

Благодаря комплексной механизации трудаемких процессов, затраты на получение центнеров привеса снижены с 5,22 до 3,1 человека-дня, себестоимость продукции снизилась соответственно со 114 руб. 65 коп. до 103 руб. 22 коп.

### Погрузчик ПБ-35 на погрузке силоса

В хозяйствах Промышленновского района на погрузке силоса в транспортные средства вместо силосопогрузчика ПСН-1 применяли погрузчик ПБ-35, предназначенный для погрузки перегноя. За один час им можно погрузить 15-16 тонн силоса (суммарная потребность фермы). Остальное время погрузчик используется по прямому назначению.

С применением погрузчика ПБ-35 удалось высвободить трех погрузчиков и трактор.

# ОХРАНА УРОЖАЯ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Целый год люди работают над тем, чтобы щедро колосились нивы. Когда урожай созревает, забот становится еще больше. Ведь известно, хлеб не тот, что на полях, а тот, что в закромах. Можно вырастить обильный урожай, можно добиться бесперебойной слаженной работы всех звеньев уборочного комплекса и... можно при этом потерять много, если не весь урожай. Вот и хочется еще и еще раз напомнить: будьте бдительны, берегите урожай от огня!

Каждому ясно, что легче предупредить большой пожар, нежели потушить самый маленький. В страдные дни большинство пожаров возникает из-за того, что люди подчас небрежны с огнем, не выполняют сами и не требуют от других соблюдения даже самых простейших правил противопожарной безопасности. А это приводит порой к очень печальным последствиям. Три года назад, например, в колхозе «Труд» Промышленновского района от костра, разведенного вблизи хлебного массива, возник пожар. Сгорело 60 гектаров пшеницы. Колхоз потерял 1200 ц зерна. Или другой пример небрежности и бесхозяйственности. В канун прошлогодней жатвы на третьей ферме совхоза «Нашковский» Яшкинского района, из-за нарушения правил эксплуатации электроустановок, возник пожар на зерносушилке. Средств для туш-

ния огня рядом не оказалось, сигнальных устройств для оповещения населения о беде тоже не было. Хозяйство понесло ущерб в несколько тысяч рублей.

Можно было бы привести и другие примеры. Однако суть не в них. Охрана хлебов от огня сегодня — дело не только работников пожарной охраны. Оградить выращенный урожай от гибели — дело большой государственной важности, и его успех зависит от того, как каждый из нас будет выполнять правила противопожарной безопасности. Следует решительно пресекать самые малейшие нарушения правил. Нам нельзя забывать, что именно эти самые «мелочи» на уборке порою приводят к пожарам с их непоправимыми последствиями. Вот почему приходится лишний раз напоминать: мало вырастить хлеб, его надо еще и сохранить.

Как же избежать пожара, готовясь, а затем и проводя жатву? Ответ может быть только один: надо строго соблюдать меры предосторожности. Все хлеборобы обязаны знать: тракторы, комбайны, автомашины, занятые на

уборке урожая, должны иметь исправные искрогасители, электропроводку, и, конечно, тщательно отрегулированную систему зажигания и питания двигателей. Своевременно нужно позаботиться о том, чтобы на каждой жатке и комбайне имелись химические огнетушители, а также вода, ёжики с песком, метлы, лопаты, брезент, куски войлока. Огненной беды не случится там, где следят за исправностью подъездных путей и дорог к источникам.

А. ВАСИЛЕНКО,  
инженер УПО УВД  
Немировского облисполкома.

Черниговская область. В Щорском районе, чтобы упорядочить ведение лесного хозяйства и борьбу с эрозией почв, создано Кучиновское местнокхозяйственное лесничество. На площадях непригодных к возделыванию сельскохозяйственных культур, посажены леса. Проведен уход за лесными массивами на 2700 гектарах.

На снимке: старший лесничий В. Кулик (слева) и лесник В. Гец осматривают молодые сосны.

Фото Ю. Олейника. (Фотохроника ТАСС).

## ВЛАДЫКА СВЕТА И ТЬМЫ...

Жил себе, работал прораб механизаторов № 53 треста «Алтайэлектрострой». Александр Платонович Агненко и вдруг — то ли от неустойчивой погоды, то ли от внезапного появления какого-нибудь нового пятнышка на солнце — стало казаться ему, что никакой он не подрядчик ЦЭС РУ «Кузбассэнерго». И вообще не представитель вышеупомянутой организации, а царь. Да-да, царь самодержец всей деревни Старо-Пестери. И так долго казалось, что он в роль вошел; так вошел, что теперь не знает, как из нее выйти. А раз не знает — царствует. Начал с того, что, хорошо помня еще со школьной скамьи, будто во все времена царям легче было эксплуатировать темный народ, отключил у старостречевцев свет и для надежности отрезал провода. Сделал он это под предлогом, что оборудова-

ние пришло в негодность и требует немедленной замены. Отрезал, потер руки от удовольствия, сел на возвышенное место и стал наблюдать.

Смолк шум электромоторов.

### ФЕЛЬЕТОН

Никакой тебе музыки. Тишина вокруг. Благодать! Потянулись бабы с бельишком к озеру, поотпустили широкие бороды мужики. Важно шагают — ни дать, ни взять князя да бояре времен Ивана Грозного. Бритвы то у всех электрические, простой, хоть шагом покати, не найдешь ни в одном доме.

Любо его сиятельству Александру сыну Платонову. Да и с чего было в душе его царской дружине чувству народиться?

Ну, ропщет простой люд, зато

кам воды, за состоянием пожарной техники и сигнализации.

Приходится напоминать и такие известные требования: иметь на каждом полевом стане насос или мотопомпу, бочки с водой, багры, вилы и грабли. И уж, конечно, тракторные плуги для оправления загоревшегося участка поля.

Само собой разумеется, что в селах при пожарных депо в стадные дни должно быть организовано круглосуточное дежурство колхозников и рабочих совхозов.

Уборка урожая — трудный и ответственный экзамен. И в этом экзамене сушка зерна, пожалуй, самый напряженный участок во всем уборочном комплексе. Работа сушильно-очистительного хозяйства в колхозах, совхозах и на хлебоприемных пунктах должна быть под неослабным контролем, ибо тут часто бывают случаи, когда все, что было выращено в поле, из-за нерадивости одного или немногих превращается в пепел. Сушки должны быть поручены добросовестным людям, которые по-хозяйски побеспокоились бы об обрудовании вверенных им участков работы всеми необходимыми средствами пожаротушения, твердо знали и требовали соблюдения температурного режима сушки зерна, не допускали работы агрегатов без термометров.

В народе говорят: искра мала, да беда от нее велика. Сберечь, надежно защищать от огня хлеб, — не такая уж легкая задача, как может показаться на первый взгляд. Но ее легче решить, если все труженики села и приезжающие к ним на помощь горожане, будут не только знать, но и неуклонно выполнять правила пожарной безопасности.

А. ВАСИЛЕНКО,  
инженер УПО УВД  
Немировского облисполкома.



Мы от мамы убежали!

Фотоэтюд В. ВАЛОВА.

## ОТДЫХ ХОРОШ НА ПРИРОДЕ

Если вы молоды и вашу душу не точит преждевременный червь ленисти, не раздумывая, соберите самые необходимые в походе вещи в рюкзак и отправляйтесь путешествовать.

Для того, чтобы насладиться красотами природы не обязательно забираться далеко от родных мест. Стоит только немного отойти от дома, деревни, как перед вами откроются ее кладовые. Сколько интересного и удивительного вы встретите в пути!

Не верите? Напрасно. Подтвердить мои слова может группа второкурсников из СПТУ-7, которая несколько дней назад вернулась из 10-дневного туристического похода. Маршируя у них был такой: Красный Брод — Белово — Горкино — Барит — Гурьевск — Верхний Чумыш.

В этом походе ребята узнали много интересного. Увидели родной край своими глазами. Встретились со многими людьми. Особенно быстро находи-

ли они общий язык с местной молодежью, которая больше всего интересовалась учлищем: сколько учиться, как поступить, чем там можно заниматься в свободное время. Нашли ребята подробно рассказали юношам и девушкам о СПТУ.

Надолго запомнят туристы и встречу с пионерами из Киселевского лагеря «Орленок». Своих младших товарищ Николай Чамзаев, Володя Конев и другие научили разжигать костры, ставить палатки.

Во время похода ребята вели дневник путевых записей и составили маршрутную карту.

— Как видите, впечатлений действительно много, поэтому когда перед вами встает вопрос, где провести каникулы или отпуск, вы не задумывайтесь, отправляйтесь в туристический поход. Не пожалеете!

В. НЕВСКИЙ,  
инструктор физоспитания  
СПТУ-7.

## ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

Сейчас тысячи студентов разъехались в разные уголки нашей страны на свой трудовой семестр. Такой же своеобразный трудовой семестр проходит в данное время и у учеников школ. Старшие классы, объединенные в производственные бригады, выезжают на поля колхозов и совхозов, а младшие следят за пришкольными участками.

В нашей средней Старобачатской школе более 50 соток огорода. На нем посажено много цветов, картофеля, огурцов, капусты. Полоть, поливать, подправлять грядки — со всем этим справляются ученики

3-х—6-х классов. И хотя срок дежурства на участке каждого школьника невелик — всего одна неделя, тем не менее успевают ребята сделать многое. С большим желанием назовут некоторых учеников, которые добросовестно отнеслись к порученной работе. Это ребята из 4 «а» Кружелина Оля, Контелов Сережа и Парфенова Света. Но не хуже четвероклассников трудились на участке и остальные. Например, Шабалин Володя из 6-го «б» и многие другие.

В. МЕЗЕНЦЕВА,  
преподаватель биологии.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12433 Тираж 6620 экз. Типография г. Белова.